

A/PNL/1340 / 3. 10. 2018



Parlamentul României
Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Telefon: (021) 414 10 70

Fax: (021) 414 10 72

E-mail: pnl@cddep.ro

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

INTREBARE

Nr. 5657A / 03.10.2018

Adresată: Doamnei Sorina PINTEA - Ministrul Sănătății

**Domnului Răzvan Teohari Vulcănescu, Președinte interimar al
Casei Naționale de Asigurări de Sănătate**

**Din partea: Deputat PNL Antoneta Ioniță, membru al Comisiei pentru
Sănătate si Familie**

Subiectul întrebării: Centrele de permanență

La 1 ianuarie au fost majorate tarifele pentru cabinetele care funcționează în Centrele de permanență. Astfel tarifele orare s-au aliniat la tarifele din grila de salarizare existentă în sistem bugetar la 1 ianuarie 2018. Concret, prin creșterea tarifului orar de la 12,8 lei/oră în anul 2017 la 40 lei/oră în anul 2018, iar tariful orar al asistenților medicali de la 8-10 lei/oră cât era în anul 2017 la 20-22,5 lei/oră în anul 2018. Problema constă acum în faptul că bugetul a fost aprobat corespunzător vechilor tarife. Astfel, banii s-au terminat în luna iunie când trebuiau plătite sumele aferente lunii aprilie (care s-au plătit parțial).

În luna iulie au fost deblocate de la fondul de rezerva al guvernului aproximativ 25 de milioane lei care au permis plata cu întârziere a restanței pe luna aprilie, mai și iunie cca 30%.

Următoarea plată era așteptată la rectificarea bugetară din vară. Aceasta a venit cu întârziere din cauza unor interferențe politice și a fost alocată o sumă care acopera restanța pe lunile iunie, iulie, august și septembrie integral. Au rămas descoperite lunile octombrie și noiembrie (decembrie

se va plăti în luna ianuarie), luni care vor trebui acoperite la rectificarea din octombrie.

În data de 7 septembrie, a fost publicată în Monitorul Oficial rectificarea bugetară. Luni, pe 17 septembrie a fost rectificat bugetul CNAS cu sumele respective.

Până la sfârșitul lunii septembrie nu au fost efectuate plățile restante către cabinetele medicale care funcționează în centrele de permanență, deși în luna septembrie s-a aprobat odată cu rectificarea bugetară, acordarea sumelor necesare pentru a acoperi serviciile efectuate în aceste centre, servicii aferente lunilor iunie- septembrie 2018. Obligațiile de plată restante sunt către medicii de familie care au contractat servicii medicale prin centrele de permanență, asistenții medicali și personalului auxiliar, astfel încât au fost depășite termenele de plată pentru facturile depuse pentru lunile iunie, iulie, august. Să nu uităm că este vorba de 340 centre de permanență în toată țara, centre care asigură continuitatea asistenței medicale primare, în regim de gardă și de multe ori, reprezintă o alternativă a prezentării directe în secțiile de primire urgențe, evitându-se aglomerația în aceste secții și prelungirea timpilor de așteptare pentru pacienți

Vă mulțumesc.

Aștept răspunsul dumneavoastră în scris.

Cu stimă,

Deputat PNL Antoneta Ioniță

